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Мета та предмет курсу:  

Метою викладання навчальної дисципліни є комплексне вивченні 

найбільш значущих проблем розвитку провідних країн Західної Європи у XX – 

початку ХХІ ст., а також формування у здобувачів вміння їх самостійного 

аналізу на основі новітнього методологічного інструментарію історичної науки 
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Предметом вивчення предмету є політична, економічна, соціальна та 

культурна історія Західної Європи та Північної Америки в період 1918 – 2022 

рр. 

 

Компетентності та програмні результати навчання:  
№

  
Програмні 

компетентно

сті 

Компетентності Результати навчання 

 

1 

 

 

Загальні 

компетентно

сті (ЗК) 

ЗК 14. Здатність життєво й 

фахово реалізовувати себе на 

основі ціннісно-світоглядних 

надбань людства (зокрема 

сприйняття людини не як 

засобу, а як цілі й цінності), 

що нерозривно поєднана з 

навичками критичного 

мислення, опануванням і 

обстоюванням громадянських 

чеснот і прав, соціальною 

відповідальністю, а також 

патріотичним піклуванням 

про продуктивний розвиток 

держави і суспільства. 

 

ПРН 2. Вміти використовувати 

набуті знання для вирішення 

завдань своєї професійної 

діяльності 

ПРН 3. Вміти викладати 

історію в середніх навчальних 

закладах 

ПРН 4. Демонструвати 

здатність до самонавчання і 

продовження професійного 

розвитку 

ПРН 5. Аналізувати 

найважливіші факти, події та 

процеси історичного минулого 

українського народу і людства 

загалом 

ПРН 6. Розуміти основні 

тенденції історичного розвитку в 

конкретні історичні періоди 

ПРН 7. Розвивати здатність 

відтворювати наукову хронологію, 

періодизацію і характеристики 

основних етапів вітчизняної та 

всесвітньої історії 

ПРН 9. З’ясовувати 

взаємозв’язок між історичними 

подіями, явищами, процесами та 

демонструвати змістовні думки, 

обґрунтовані положення і 

висновки про них 

ПРН 13. Демонструвати 

навички професійного спілкування 

з використанням наукових 

термінів, прийнятих у фаховому 

середовищі 

ПРН 14. Аналізувати суспільні 

процеси в історії України у 

контексті європейської та світової 

історії 

ПРН 15. Вміти визначати 

 

2 

 

 

Фахові 

компетентно

сті 

спеціальності 

(ФК) 

ФК 4. Критичне усвідомлення 

взаємозв’язку між фактами, 

подіями, явищами і процесами 

у минулому та сучасності. 

ФК 13. Здатність 

використовувати у фаховій 

діяльності знання з 

гуманітарних дисциплін, 

вміння аналізувати, оцінювати 

і прогнозувати політичні, 

економічні, культурні й 

соціальні події та явища.  

 

 

 

 



взаємозалежності глобалізаційних 

процесів і міжнаціональних та 

міжетнічних відносин 

ПРН 16. Аналізувати життя та 

діяльність конкретних людей у 

контексті їхньої історичної доби 

ПРН 19. Аналізувати значення 

культурного спадку для розвитку 

людства в цілому та окремих 

спільнот 

ПРН 20. Аналізувати діяльності 

осіб, спільнот та структур у 

конкретні історичні епохи 

ПРН 21. Використовувати 

здобутки наукових шкіл при 

вирішенні актуальних проблем 

історії 

 

 

Зміст курсу: 
Курс охоплює новітню історію країн Західної Європи та Північної Америки від початку 

Першої світової війни до початку XXI ст., зосереджуючись на ключових етапах політичного, 

соціально-економічного та культурного розвитку західного світу. Розглядаються 

трансформації міжнародного порядку внаслідок світових воєн, формування Версальсько-

Вашингтонської системи та її криза. Значна увага приділяється процесам міжвоєнного 

розвитку, кризі демократій, становленню авторитарних режимів і специфіці політичних 

моделей провідних держав. Аналізуються наслідки Другої світової війни, формування 

біполярної системи міжнародних відносин і роль США та західноєвропейських країн у 

Холодній війні. 

 

Вивчаються процеси післявоєнної відбудови, економічного зростання, інтеграційних 

процесів у Західній Європі та становлення Європейського Союзу. Окремо розглядаються 

соціальні трансформації другої половини ХХ ст., включно з розвитком соціальної держави, 

змінами в структурі суспільства, розширенням прав і свобод громадян. Значна увага 

приділяється культурним і технологічним революціям, формуванню масового суспільства, 

розвитку медіа та інформаційних технологій. Аналізуються процеси деколонізації, зміна 

глобальної ролі західних держав і трансформація міжнародних інституцій. 

 

Курс також висвітлює завершення Холодної війни, розпад біполярної системи та формування 

нової архітектури міжнародних відносин наприкінці ХХ – на початку XXI ст. Окремо 

розглядаються виклики глобалізації, економічні кризи, проблеми безпеки та сучасні 

політичні тенденції в країнах Західної Європи та Північної Америки як частина сучасного 

світового розвитку. 

 
Методи навчання: Викладання курсу ґрунтується на поєднанні аналітичних і інтерактивних 

підходів, що сприяють глибшому розумінню історичних процесів. Застосовуються лекції з 

елементами пояснення та евристичної бесіди, а також дискусії, робота в малих групах і метод 

проєктів. Особливе місце займають аналіз історичних текстів, публічних наративів і медійних 



матеріалів, що дозволяє осмислювати історію як складову сучасного інформаційного 

простору. Використовуються імітаційні форми роботи (семінари-диспути, моделювання 

публічних обговорень), мультимедійні презентації та цифрові ресурси. Контроль знань 

передбачає поєднання традиційного оцінювання з елементами самооцінювання та 

взаємооцінювання. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Викладачі та всі 

здобувачі, що вивчають цей курс, зобов’язуються дотримуватись таких положень: Про 

організацію освітнього процесу в БДПУ , Про використання технологій дистанційного 

навчання в освітньому процесі Бердянського державного педагогічного університету, Про 

академічну доброчесність у Бердянському державному педагогічному університеті, Про 

критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у 

Бердянському державному педагогічному університеті, Про внутрішню систему забезпечення 

якості освітньої діяльності Бердянського державного педагогічного університету, Про 

політику попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією у 

Бердянському державному педагогічному університеті та розуміють, що за їх порушення 

несуть особисту відповідальність. 

Відвідування занять з курсу є особистим вибором здобувача освіти. Під час лекційних 

занять лектор розкриває проблемні питання та концепти, які включені до семестрового 

оцінювання з курсу (екзамену). Під час практичних (семінарських) занять здобувачі освіти 

відповідають на оприлюднені заздалегідь проблемні питання, приймають участь в дискусіях 

та обговореннях. Важливим елементом опанування знаннями є самостійна робота студентів 

у вільний час від аудиторних занять (археологічна лабораторії, методичний кабінет, 

читальний зал). 

Під час самостійної роботи здобувачі освіти готують індивідуальні завдання з курсу, 

які мають бути завантажені на платформу MOODLE у встановлені терміни. Право на 

перескладання поточних оцінок можуть отримати лише ті здобувачі, які пропустили заняття з 

поважних причин (лікарняний чи відрядження). Перескладання відбувається у формі усної 

співбесіди. Підсумковий контроль у формі екзамену складається з двох частин – тестова 

(розміщена на платформі MOODLE, тест має бути виконаний до дня екзамену) та усна 

(відповідно до розкладу екзаменаційної сесії, за екзаменаційними білетами у формі усної 

співбесіди). Здобувачі освіти, які отримали незадовільну підсумкову оцінку мають право на 

перескладання у встановлені терміни. 

Використання штучного інтелекту (ШІ) при підготовці до практичних занятьможливе 

виключно для структурування матеріалу, підготовки презентацій, перекладу джерел. 

Заборонено генерувати неперевірених та неправдивих фактів (див. Політика використання 

штучного інтелекту в освітньому процесі Бердянського державного педагогічного 

університету). 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: комп’ютер, 

мультимедійний  проектор, археологічні артефакти, банери,  власні мобільні пристрої. 

Система оцінювання та вимоги: підсумкова рейтингова оцінка з курсу не може 

перевищувати 100 балів та розподіляється наступним чином: заходи поточного контролю – 

не перевищують 50 балів, залік– не перевищує 50 балів. За роботу на практичних 

(семінарських) заняттях здобувач може отримати не більше 30 балів. Критеріями оцінки при 

усних відповідях виступають: повнота розкриття питання; логіка викладення, культура мови; 

впевненість, емоційність та переконаність; використання основної та додаткової літератури 

(монографій, навчальних посібників, збірників документів, журналів, інших періодичних 

видань тощо), аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки.  Тобто  5 балів – 

за повну та добре аргументовану й проілюстровану прикладами доповідь, 4 – за недостатньо 
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повне, але певною мірою обґрунтоване повідомлення, проілюстроване прикладами, 3 – 

неповна відповідь з наведенням поодиноких аргументів та прикладів, 1-2 – за окремі 

доповнення та приклади. Самостійна робота студентів. Предметом самостійної роботи 

студентів є опрацювання ними як окремих тем програми курсу в цілому, так і деяких розділів 

тем у вигляді ілюстративного альбому-реферату. Перевірка рівня засвоєння матеріалу 

самостійно опрацьованих тем чи окремих розділів здійснюється у вигляді написання 

альбому-реферату (змістові модулі 1 і 2). Самостійна робота студентів оцінюється в діапазоні 

від 0 до 10 балів у кожному із змістових модулів.  

Критерії оцінювання альбому-реферату: 1) ілюстративний матеріал у вигляді рисунків з 

археологічних видань виконаний самостійно з зазначенням джерел. Він розкриває і 

відображає в певній мірі послідовність та сутність історико-археологічної періодизації. 

Присутні підписи під рисунками із зазначенням походження (пам'ятка). На картах 

відображені основні археологічні пам'ятки кожної доби (5-10), присутні легенди 8-10 балів; 2) 

ілюстративний матеріал у вигляді малюнків з археологічних видань виконаний самостійно, 

але історико-археологічна періодизація презентована неповно: відсутні ключові епохи, 

відсутні посилання на джерела, підписи під малюнками та картами неповні 5-7 балів; 3) 

альбом-реферат суто компілятивного рівня. Ілюстративний матеріал виконаний самостійно у 

вигляді рисунків та карт. Історико-археологічна періодизація презентована наполовину: 

відсутні ключові епохи та посилання на джерела. Відсутні підписи та легенди до рисунків та 

карт. Альбом-реферат виконаний неохайно. 1-4 бали;  альбом-реферат не виконано 0 балів. За 

залік здобувач освіти може отримати до 50 балів: до 35 балів за тест на платформі MOODLE, 

до 15 балів за усну відповідь на другій частині екзамену (екзаменаційний білет містить три 

запитання, за кожне з яких здобувач може отримати не більше 5 балів).  
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